

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1^{ης} & 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ- (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)
ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33**

ΤΗΛ. & FAX: 210 8208844

e-mail:ergazomenonsyllogos@gmail.com

info@sepdype.gr, www.sepdype.gr

Αρ. Πρ. 2590

Αθήνα, 18/4/2022

ΠΡΟΣ:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Αθανάσιο Πλεύρη

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κα Ασημίνα Γκάγκα

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Αγαπηδάκη Ειρήνη

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Ιωάννη Κωτσιόπουλο

**ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Μάριο
Θεμιστοκλέους**

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1^{ης} ΥΠε

Θέμα: «Ακτινολογικά Εργαστήρια 1^{ης} ΥΠε»

Μεγάλη δυσλειτουργία παρουσιάζουν τα ακτινολογικά εργαστήρια της 1^{ης} Υπε.

Αναλυτικά:

Α) Η παράλειψη πρόβλεψης για κεντρικό ακτινοδιαγνωστικό εργαστήριο στο κέντρο της Αθήνας. Πράγματι, η περιοχή μένει ακάλυπτη μετά την απόφαση της Διοίκησης της 1^{ης} Υπε για μεταφορά στο Κ. Υ. Πατησίων του ακτινολογικού εργαστηρίου του Κεντρικού Διαγνωστικού Εργαστηρίου (Δεληγιώργη). Στο ακτινολογικό εργαστήριο του Κ.Δ.Ε. (Δεληγιώργη) θα μπορούσε να υπάρχει εκτός από ακτινολογικό μηχάνημα και πανοραμικό – κεφαλομετρικό, θα μπορούσε επίσης να εξοπλιστεί με υπέρηχο, ψηφιακό μαστογράφο, και οστική πυκνότητα, παρά ταύτα καταργείται το

συγκεκριμένο εργαστήριο. Ζητάμε από την Διοίκηση της 1^{ης} Υπε και το Υπουργείο να μας απαντήσει στο ερώτημα: «Που θα εξυπηρετείται ο πολίτης στο κέντρο της Αθήνας;»

Στο Κ.Υ. Πατησίων υπάρχει ήδη ακτινολογικό εργαστήριο με ακτινολογικό μηχάνημα, πανοραμικό – κεφαλομετρικό, ψηφιακή μαστογραφία και μέτρηση οστικής πυκνότητας.

Β) Στο Ταμείο Νομικών επί της οδού Χαριλάου Τρικούπη, με απόφαση της Διοίκησης της 1^{ης} Υπε, έκλεισε το ακτινολογικό εργαστήριο διότι δεν επισκευάστηκε το ακτινολογικό μηχάνημα. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα το προσωπικό να μεταφερθεί στο Νοσοκομείο Ελπίς!!! Ζητάμε άμεση λύση για την επαναλειτουργία του εργαστηρίου, την οποία την έχουμε ζητήσει πολλάκις και την άμεση επιστροφή του προσωπικού στην Π.Φ.Υ.

Γ) Στο Κ.Υ. Κεραμεικού υπάρχει χώρος που κατασκευάστηκε για να γίνει ακτινολογικό εργαστήριο πολλά χρόνια πριν. Η πρόταση του Συλλόγου μας είναι να αξιοποιηθεί ο χώρος, ο οποίος είναι έτοιμος να υποδεχτεί το ακτινολογικό μηχάνημα και το προσωπικό που θα το στελεχώσει.

Το Κ.Υ. Αθηνών, ένα από τα μεγαλύτερα Κέντρα Υγείας, το οποίο βρίσκεται επί της οδού Ακαδημίας και Ιπποκράτους γωνία, δεν έχει ακτινολογικό εργαστήριο. Η Πρόταση του Συλλόγου μας είναι στο χώρο αυτό να δημιουργηθεί ένα πλήρως εξοπλισμένο ακτινολογικό εργαστήριο σε αντικατάσταση του ακτινολογικού εργαστηρίου του Κ.Δ.Ε. (Δεληγιώργη) ή εναλλακτικά στο έτοιμο εργαστήριο του Κ.Υ. Κεραμεικού.

Το ακτινολογικό μηχάνημα και το πανοραμικό του Κ. Υ. Καλλιθέας είναι χαλασμένο εδώ και πολλούς μήνες!!!

Το φορητό ακτινολογικό μηχάνημα που στάλθηκε στο Κ.Υ. Καλλιθέας προς αντικατάσταση της βλάβης του ακτινολογικού, εξυπηρετεί μόνο επείγουσες περιπτώσεις. Ζητάμε σαν Σύλλογος να δώσετε άμεσα λύση στο πρόβλημα.

Επίσης, υπάρχει έλλειψη ιατρών ακτινολόγων με αποτέλεσμα υπερηχογραφήματα, μαστογράφοι ψηφιακοί, να μην χρησιμοποιούνται, παρότι έχουν εξοπλιστεί πρόσφατα τέσσερα Κ.Υ. στην 1^η Υπε με υπερήχους και πέντε ψηφιακούς μαστογράφους από τις αρχές του 2022.

Ακόμη Κέντρα Υγείας σε περιοχές όπως Ηλιούπολη, Γλυφάδα, δεν έχουν εδώ και μήνες κανέναν ιατρό ακτινολόγο!

Ζητάμε την αξιοποίηση των καινούργιων μηχανημάτων, υπερήχων και μαστογράφων, που ήδη έχουν τοποθετηθεί στα Κέντρα Υγείας, όπου δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης ιατρών – ακτινολόγων στην 1^η Υπε.

Τονίζουμε επίσης τη μεγάλη έλλειψη υγρών στα ακτινολογικά εργαστήρια που χρησιμοποιούν αυτόματα εμφανιστήρια με χρήση χημικών εμφάνισης και

στερέωσης, απαραίτητα για την λειτουργία των εμφανιστηρίων σε δεκατρία Κέντρα Υγείας της 1^{ης} Υπε.

Εν κατακλείδι, η δημιουργία στο Κέντρο της Αθήνας χώρου ακτινοδιαγνωστικού τομέα είναι υποχρέωση της πολιτείας, του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης της 1^{ης} Υπε. Παρακαλούμε για τις άμεσες, επείγουσες, δικές σας ενέργειες.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ

ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ

